

# Поречанка

◆Общественно-политическая газета Демидовского района Смоленской области



Издается с 27 июля 1918 года

16+

■ № 12 Пятница, 24 марта 2017 года

25 марта -  
День работника  
культуры России



Уважаемые работники культуры  
Смоленщины!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Богатейшее историко-культурное наследие Смоленской области всегда было предметом гордости жителей региона, важной составляющей имиджа области, бесценным ресурсом в развитии ее туристического потенциала.

Труд работников культуры Смоленщины заслуживает искренней признательности и глубокого уважения. Сотрудники музеев и театров, архивов и библиотек, концертных организаций и музыкальных школ вносят большой вклад в сохранение культурных традиций и воспитание подрастающего поколения, что является залогом гармоничного развития нашего региона. Спасибо вам за искреннюю любовь к своей профессии.

Желаю вам крепкого здоровья, творческих успехов, неиссякаемого вдохновения и удачи во всех начинаниях!

А.В. Островский, Губернатор Смоленской области.

Уважаемые работники культуры  
Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Вашим профессиональным праздником!

Именно вы, работники культуры и искусства, настоящие профессионалы и мастера своего дела дарите людям незабываемые минуты радости общения с миром прекрасного, приносите в нашу жизнь праздник и хорошее настроение, творите, создаете новое, открывайте таланты. Благодаря вашей просветительской деятельности приумножается богатое культурное наследие Смоленской земли и всей России, сохраняется крепкая связь между поколениями, укрепляются нравственные и духовные ценности.

Спасибо за ваш труд и постоянный творческий поиск, умение делать мир вокруг лучше. Пусть целеустремленность, неравнодушие, преданность призванию и влюбленность в свое дело и в дальнейшем способствуют плодотворной работе. Желаю вдохновения и новых достижений на благо развития и процветания культуры Смоленской области!

И.В. Ляхов, Председатель Смоленской областной Думы.

Уважаемые работники культуры  
Демидовского района!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Культурная жизнь района активна и разнообразна. С каждым годом в нашем районе происходит все больше событий и мероприятий не только местного, областного, но и международного уровня: конкурсов, форумов, фестивалей, концертов.

Благодаря вашим стараниям, преданности профессии, происходит сохранение культурных традиций, обеспечивается надежная связь поколений. Ваша работа является ориентиром для воспитания нравственности, духовности и патриотизма. Пусть порой вы испытываете трудности с реквизитом, с современной аппаратурой, с современным книгообеспечением, но нам, зрителям и посетителям ваших учреждений, незаметны эти трудности. Потому, что мы сталкиваемся с вашим талантом, с вашим искусством.

Новых творческих успехов вам, дорогие друзья, вдохновения, осуществления самых смелых идей и проектов. Доброго здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

А.Ф. Семенов, Глава муниципального образования  
«Демидовский район».

В.П. Козлов, Председатель Демидовского  
районного Совета депутатов.

Уважаемые работники культуры!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником. Вы вносите неоценимый вклад в развитие культуры района, в том числе в дело сохранения богатейших народных традиций, промыслов, изучения истории города, воспитания идеалов добра и патриотизма у подрастающего поколения. Ваши талантливые земляки не раз становились лучшими на различных конкурсах и фестивалях всех уровней. Ваша энергия, бесконечная преданность профессии, любовь к людям способны творить чудеса. Желаю вам здоровья, благополучия, счастья, успехов и творческого вдохновения!

П.М. Берк, депутат Смоленской областной Думы.

## В районном Совете депутатов

16 марта под руководством Председателя Демидовского районного Совета депутатов В.П. Козлова состоялось заседание Демидовского районного Совета депутатов. В работе приняли участие прокурор Демидовского района, старший советник юстиции А.Н. Поляков, Глава муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области А.Ф. Семенов, заместители Главы Администрации, начальники отделов.

В ходе заседания депутаты приняли решение о награждении почетной грамотой Демидовского районного Совета депутатов и Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области Воронцовой Валентины Николаевны.

С информацией о проделанной работе по подготовке к празднованию 72-ой годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. выступила заместитель Главы муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области Т.Н. Крапивина. Было отмечено, что на территории района расположено 106 братских захоронений и одиночных могил советских воинов, погибших в годы ВОВ. Всего на этих захоронениях погребены останки более 8000 солдат. На косметический ремонт памятников выделено 98 тыс. рублей. Работы будут выполняться своими силами. В преддверии праздника во всех образовательных организациях и культурных учреждениях района состоятся часы мужества, памятные часы, митинги. 9 мая пройдет традиционное поздравление ветеранов на дому. На Центральной площади г. Демидов состоятся праздничная программа.

О прогнозировании паводковой ситуации и пожароопасного периода весной 2017 года в Демидовском районе

Анонс



оне депутатов проинформировал ведущий специалист по ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области А.Т. Жаров. Было отмечено, что паводковая ситуация на территории района стабильная, на сегодняшний момент опасности нет, уровень воды в реке Каспили находятся на ежедневном контроле. На данный момент на территории района проводятся следующие превентивные меры по предупреждению негативных последствий весеннего половодья. А.Т. Жаров также отметил, что приближается пожароопасный период. В большинстве случаев причиной лесных пожаров является человеческий фактор. Это беззаботные туристы, охотники и рыбаки, выезжающие на природу, а также бесконтрольно проводимые сельхозпразы.

Александр Тимофеевич обратился к депутатам с просьбой о проведении среди избирателей своих избирательных округов противопожарной пропаганды.

О плане работ по ремонту дорог г. Демидов на 2017 год депутатам доложил заместитель Главы муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области - начальник Отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области И.В. Гайшин. Было

отмечено, что в 2017 году собственных средств, заложенных в бюджет Демидовского городского поселения на ремонт дорог, хватит только на проведение ямочного ремонта. За счёт собственных средств в 2017 году планируется проведение ремонта покрытия двух мостов г. Демидов, на данный момент составляется сметная документация. Планируется провести работы по обустройству пешеходных тротуаров вблизи школ г. Демидов по ул. Вакарина и ул. Пролетарской. На грунтовых дорогах города запланировано грейдерование. В течение года будут осуществляться работы по срезанию лишнего грунта с обочин дорог. Демидовское городское поселение подало заявку в Администрацию Смоленской области на выделение дополнительных средств из областного бюджета. В случае положительного решения средства будут потрачены на выполнение работ по изготовлению проектно-сметной документации на капитальный ремонт моста через р. Гобза.

Депутаты также рассмотрели вопросы о подготовке к весеннемуству сельскохозяйственным предприятиям Демидовского района Смоленской области, о ходе работ по газификации д. Дубровка Демидовского района Смоленской области и другие.

По всем вопросам повестки дня принятые решения.

Е.Лепишакова.

## Сложный выбор



В районном этапе конкурса юных чтецов «Живая классика» приняли участие 20 обучающихся 6-10 классов (победители школьного этапа) из 8 образовательных организаций Демидовского района (МБОУ СШ № 1 г. Демидов, МБОУ СШ № 2 г. Демидов, МБОУ Пржевальская СШ Демидовского района Смоленской области, МБОУ Заборьевская СШ Демидовского района Смоленской области, МБОУ Дубровская СШ, МБОУ Бородинская ОШ, МБОУ Демидовской Дом детского творчества»).

Сложно было жюри выбрать лучших из лучших, но таков «закон» конкурса. Победителями районного этапа конкурса стали: Сецкая Карина (МБОУ СШ № 1 г. Демидов), Рябченков Дмитрий (МБОУ Пржевальская СШ Демидовского района Смо-



## На кубок имени Н.М. Пржевальского

Возрожден районный волейбольный турнир среди школьников на кубок Н.М. Пржевальского. Долгое время он не проводился еще с 90-х годов, но теперь станет еще одним значительным спортивным событием. В следующем номере газеты мы рас-

скажем о некоторых подробностях этого интересного волейбольного праздника.

На снимках: рассказ "Весенний дождь" Ирины Пивоваровой читает ученица школы № 1 г. Демидов Валерия Брекова; мяч в игре.

## Обращайтесь!

30 марта 2017 года с 10 часов в Общественной приемной (здание районной библиотеки) будет вести личный прием граждан депутат Смоленской областной Думы

Кондратенко Юрий Александрович

Запись на прием по телефонам: 4-11-89.

Рабочая встреча Губернатора с Уполномоченным по правам человека

# Цель совместной работы - улучшить качество жизни смолян

Губернатор Алексей Островский провел рабочую встречу с Уполномоченным по правам человека в Смоленской области Александром Капустиним, в ходе которой омбудсмен представил главе региона ежегодный отчет по итогам работы.

В своем вступительном слове Александр Капустин отметил: «Такие регулярные, системные рабочие встречи, на которых обсуждаются наиболее социально значимые и сложные вопросы, дают весомый положительный импульс в развитии сферы защиты прав человека. Подтверждение этому – снижение количества жалоб, поступивших в мой адрес».

Вместе с этим Александр Капустин отметил, что еще немало вопросов остаются открытыми и требуют разъяснений. Особенно актуальна тема жилищно-коммунального хозяйства – более 23% обращений смолян связаны с работой управляющих компаний, проблемами теплоснабжения, оплатой и проведением капитального ремонта многоквартирных домов. Анализ поступающих в Аппарат Уполномоченного обращений показывает, что многие собственники жилья не удовлетворены тем, как управляющие организации содержат их дома и придомовые территории, хотя смоляне исправно платят за текущий ремонт и обслуживание. С января 2016 года вступили в силу поправки в Кодекс об административных правонарушениях РФ, которые предусматривают возможность привлекать к ответственности недобросовестные управляющие компании. Однако зачастую, без помощи со стороны компетентных государственных органов, это сделать достаточно сложно. «*Принятое Вами, Алексей Владимирович, решение о расширении полномочий Главного управления государственной жилищной инспекции Смоленской области и обращение в Прокуратуру об усилении надзора за качеством работы управляющих компаний – это своеобразные и надежные способы защитить права смолян*», – подчеркнул Александр Капустин.

Алексей Островский, в свою очередь, отметил, что названные Уполномоченным темы обращений смолян входят в тройку самых острых проблем не только в нашем регионе, но и во всей России. «*Вместе с тем Вы положительно оцениваете усилия администрации области, мои, как главы региона, по решению наиболее волнующих смолян проблем. Спасибо Вам за понимание того, что, желая решить проблемы, мы не всегда это можем сделать – и с точки зрения действующего законодательства, и бюджетных возможностей субъекта*», – прокомментировал Губернатор.

«*Проблемами жилищно-коммунального хозяйства, мы, конечно, занимаемся в первую*



*очередь, в частности, контролируя деятельность управляющих компаний, прошедших лицензирование. Не всегда они в должном объеме выполняют те условия, которые указаны в лицензии. Но это есть как объективные причины – не всегда собираемость платежей за услуги близка к ста процентам, так и субъективные, когда сама компания не в полном объеме выполняет свои обязательства. За этим мы внимательно следим, меняем подходы и стараемся наводить порядок. Будем делать это, безусловно, и в будущем*», – отметил Алексей Островский.

Обращаясь к Уполномоченному с вопросами о капитальном ремонте многоквартирных домов, смоляне часто сообщают о несоблюдении сроков выполнения работ, а их неудовлетворительном качестве. Вместе с тем омбудсмен отметил действенность мер, принимаемых администрацией региона по решению проблемы неуплаты взносов за капитальный ремонт, в том числе и со стороны муниципальных образований. «*На сегодняшний день процент собираемости платежей вырос, и, думаю, он будет увеличен, поскольку совместно с органами исполнительной власти мы проводим работу по разъяснению жителям области необходимости отплаты взносов за кремоним*», – сказал Александр Капустин.

«*Я полностью согласен со смолянами: зачастую качество проведенных в рамках капитального ремонта работ не соответствует нормативам, но в большинстве случаев подобное происходит в том случае, если ремонт дома проводят недобросовестные подрядчики. Кроме того, постоянно общаюсь со смолянами, я вижу, что люди не всегда понимают, почему их дом включен в программу капитального ремонта в очень отдаленной перспективе. Спасибо Вам, Александр Михайлович, за то, что помогаете нам в разъясне-*

*«Говоря о ситуации со здравоохранением, Вы, Александр Михайлович, абсолютно правильно подчеркнули, что мы сохраняем фельдшерско-акушерские пункты в селах и деревнях региона. Добавлю, что в Смоленской области число ФАПов значительно – на 100 пунктов – превышает федеральный норматив, утвержденный для нашего региона Министерством здравоохранения. Мы понимаем, что людям, живущим в удаленных поселениях, зачастую очень непросто добираться до центральных районных больниц, не говоря уже про областные учреждения. Продолжая тему доступности медицинской помощи на селе, отмечу, что предметом одного из соглашений, подписанных мной в рамках работы Российской инвестиционного форума в Сочи, является организация работы передвижных пунктов медицинского осмотра. Они будут выезжать в отдаленные поселения области и в те населенные пункты, где отсутствуют учреждения здравоохранения. Подобный опыт в регионе есть – в прошлом году успешно работал медицинский автопоезд, запущенный в результате совместных усилий администрации области из заместителя Председателя Государственной Думы Сергея Ивановича Неверова. Поэтому подобную практику мы, безусловно, продолжим*», – отметил Губернатор.

Администрация области, подчеркнул Алексей Островский, предметно работает над решением проблемы кадрового обеспечения в здравоохранении: «*К сожалению, сталкиваемся с тем, что молодые специалисты, а зачастую и люди среднего возраста неохотно едут даже в районные центры, несмотря на ту поддержку, которую региональная и муниципальные власти оказывают медикам. К сожалению, пока мы не можем полностью обеспечить специалистами все больницы и поликлиники, хотя положительные примеры кадровой работы, конечно, есть, и Вы о них сказали*». Администрация области, подчеркнул Алексей Островский, предметно работает над решением проблемы кадрового обеспечения в здравоохранении: «*К сожалению, сталкиваемся с тем, что молодые специалисты, а зачастую и люди среднего возраста неохотно едут даже в районные центры, несмотря на ту поддержку, которую региональная и муниципальные власти оказывают медикам. К сожалению, пока мы не можем полностью обеспечить специалистами все больницы и поликлиники, хотя положительные примеры кадровой работы, конечно, есть, и Вы о них сказали*».

Александр Капустин также пропонировал главу региона о позитивных изменениях в сфере семейной политики и демографии. За последние 5 лет на Смоленщине более чем на 3 тысячи увеличилось число детей, а также существенно возросло количество многодетных семей. Кроме того, сократилось число одиноких матерей, детей-отказников, уменьшилась доля социальных сирот.

Острий, по словам Уполномоченного, остается проблема обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В прошлом году на приобретение благоустроенных квартир и домов для них было израсходовано порядка 282 млн. рублей, большая часть из которых – средства областного бюджета; приобретено 269 жилых помещений. «*К*

*сожалению, стоит сказать, что не все средства, выделенные на данную цель, осваиваются. Одна из причин этого – отказы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, от приобретенного для них жилья. Нужно чётко прорабатывать вопрос приобретения квартиры для конкретных людей ещё до начала закупочных процедур*», – отметил Александр Капустин.

Завершая доклад, Уполномоченный обратился к Губернатору с предложением о расширении перечня направлений по реализации средств регионального материнского капитала: «*В настоящее время его можно потратить на улучшение жилищных условий, получение образования ребенком и приобретение транспортного средства для семей, имеющих более семи детей не старше 18-ти лет. По нормам же федерального закона, родители, воспитывающие ребенка-инвалида, имеют возможность направлять средства семейного капитала на приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья. Нельзя ли внедрить этот опыт в нашем регионе, внеся соответствующие поправки в областной закон? Отметчу, что это не повлечет за собой дополнительную нагрузку на бюджет*».

«*Что касается семьи и демографии, нас, безусловно, радуют очень значительные цифры по увеличению рождаемости. Мы стараемся поддерживать многодетные семьи, в том числе, выплачивая один из самых больших в стране региональных материнских капиталов, который администрация области смогла сохранить, несмотря на сложный бюджет региона и требования Министерства финансов по сокращению числа областных льгот и субсидий. Обязательно изучу вопрос о расширении применения регионального материнского капитала, и если это потребует дополнительных бюджетных расходов, то мы, конечно, поддержим Ваше предложение*», – прокомментировал Губернатор.

Алексей Островский также отметил, что профильным департаментам и органам местного самоуправления уже даны поручения в полном объеме информировать детей-сирот о приобретаемом для них жилье. Этот вопрос, подчеркнул глава региона, находится на его особом контроле.

«*Удовлетворен нашим взаимодействием, доволен нашим пониманием проблем, с которыми сталкивается власть, решая те или иные задачи. Будем дальше совместно работать и стараться улучшить качество жизни смолян, Александр Михайлович*», – подвел итог встречи Алексей Островский.

Игорь Алиев.

Официальная справка

## Сеть культурных учреждений «Демидовский район»

Формирование культурной среды, необходимой для духовной и нравственной жизни человека, возложено государством на отрасль «культура». В муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области функционирует 4 бюджетных учреждения культуры и 1 казенное учреждение (**централизованная бухгалтерия учреждений культуры**)

1. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «**Централизованная библиотечная система**» Демидовского района - в его составе 20 библиотек: Демидовская центральная районная; Демидовская центральная районная детская; Пржевальская поселковая взрослая; Пржевальская поселковая детская; 16 поселенческих библиотек-филиалов.

2. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «**Централизованная клубная система**» муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области включает в себя **Демидовский Дом культуры; Пржевальский ГДК; 11 сельских домов культуры.**

3. Муниципальное бюджетное учреждение «**Демидовский историко-краеведческий музей**». В п. Пржевальское работают два музея областного подчинения. В д. Боровики на протяжении ряда лет работает частный музей деревянной скульптуры (владелец Кузькин), в Слободском поселении — музей бересты (владелец Дерябин).

4. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «**Демидовская детская школа искусств**».

## Достойная оценка труда

В Централизованной клубной системе работает 41 человек. Из них награждены знаком «За достижение в культуре МК РФ»: Воропаева В.Н., Грудкина В.В., Клюева В.А. Почётной грамотой Министерства культуры РФ и Российского профсоюза работников культуры награждены: Иванина Н.С., Клюева В.А., Рыжикова А.М., Рыжиков В.И., Гурьева В.В. Творческие работники культуры в 2016 году были награждены: благодарственными письмами Губернатора Смоленской области - Киприч С.Ф., Сторожева Е.А.; почётными грамотами Смоленской региональной организации РПРК - Борисова О.Б., Михайлова И.В., Могоровской Е.И., Секретаря А.Л., Чубрик Н.В.; благодарственными письмами Департамента Смоленской области по культуре и туризму - Ковалёв С.В., Лукашенкова В.А., Никитенкова Е.А., Секретаря А.Л., Шаркова А.И.; почётными грамотами Главы Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области - Грудкин И.И., Егорова О.В., Михайлова И.В., Сидоренков И.М., Шадова Е.В. Чекина И.П..

## Работа по плану

Работа учреждений культуры муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области строится согласно годовым и месячным планам учреждений культуры. Направляет и контролирует работу их Отдел по культуре Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, главная задача которого - создание равных условий и возможностей доступа всех слоев населения к культурным ценностям, совершенствование форм и методов массовой работы, создание, распространение и умножение духовно-культурных ценностей, сохранение всей сферы культуры.

**В 2016 году в домах культуры муниципального образования успешно работали 137 клубных формирований, в них приняли участие 1609 чел. Проведено 2982 мероприятия, которые посетили 175938 человек.**

Пользователями библиотек стали более 10000 жителей района, количество посещений составило 128000 человек, книжный фонд - 162500 экз., проведено 1748 культурно-массовых мероприятий.

## Три из сотни достижений

16 июля 2016 г. прошел военно-исторический фестиваль «Слобода партизанская». Третий по счету. В этом году мы праздновали 75 лет со дня первого боя партизан против немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны на священной смоленской земле. Организаторами фестиваля выступили Департамент по культуре и туризму, Российское военно-историческое общество, Н.П. «Смоленское Поозерье», МБУК ЦКС «Демидовский район» Смоленской области, Пржевальский ГДК, музей Боевой партизанской Славы, поселковая библиотека, администрация п. Пржевальское.

22 октября в г. Починок прошел областной фестиваль национальных культур «Наш дом – Россия». Наш район представили уроженки Республики Узбекистан г. Фергана - Ольга Соловьева и Римма Еремина. Они показали высокий уровень исполнительского мастерства и были награждены благодарственными письмами.

12 ноября в Пригородском районном Доме культуры прошел заключительный этап областного конкурса профессионального мастерства работников культуры – досуговых учреждений «Люблю свою профессию». Наш район на конкурсе представила директор Пржевальского ГДК Елена Сторожева. При подведении итогов творческого соревнования жюри по достоинству оценило её профессиональное мастерство. Елена Сторожева заняла 2 место и награждена дипломом и ценным подарком.

## Мудрые мысли

“Междуд тем культура — это огромное целостное явление, которое делает людей, населяющих определенное пространство, из просто населения — народом, нацией. В понятие культуры должны входить и всегда

входили религия, наука, образование, нравственные и моральные нормы поведения людей и государства.”

Д. Лихачев

Культурный человек... Это тот, кто в состоянии сострадать. Это горький, чуткий, талантливый...

Василий Шукшин, писатель.



## Когда книга служит людям



Коллектив Центральной районной библиотеки

Централизованная библиотечная система Демидовского района - это уникальный, универсальный интеллектуальный и социокультурный институт, место информационного и духовного общения, рождения новых идей, точка отсче-

та для многих интересных событий. «Творя добро - мы исцеляем души» под таким девизом работают 20 библиотек системы.

Работа ведется по следующим направлениям: германо-патриотическое воспитание; историко-

культурная деятельность, краеведение; духовно-нравственное воспитание; экологическое просвещение; развитие центров правовой и деловой информации; пропаганда здорового образа жизни молодежи; организация досуга семьи; работа с детьми, льготными пожилого возраста, инвалидами; развитие служб ЦПИ, ЦСЗИ; организация работы любительских клубов и объединений.

Главной задачей учреждений системы является работа по удовлетворению потребностей населения в информации, литературном общении, самообразовании, досуговому чтению.

МБУК ЦБС обслуживает ежегодно свыше 13000 пользователей. К их услугам универсальный библиотечный фонд, справочно-библиографический аппарат, Интернет, а также высокий уровень профессионального библиотечного обслуживания.

Девиз библиотечной системы: «Мы служим книге, чтобы книга служила людям».



## Информация к размышлению

Перечислим основные отличительные качества культурного человека, которые должны в нас преобразовать. Будем считать это тестом на культуру.

1. **Внешние признаки.** Встречают человека, как говорится, по одежке. Первое впечатление почти всегда верное, поэтому культурный человек отличается презентабельным внешним видом, одет соответственно ситуации, у него грамотная речь, он хорошо знает правила этикета и поведения в обществе;

2. **Черты характера.** Основными чертами и характеристиками культурного человека, а именно его характера и свойств личности являются: ответственность, доброта, прирожденная вежливость, великолепие искренности, сила воли и умение владеть собой, уверенность в себе. Признаки культурного человека, приобретенные с возрастом и опытом, заложенные в него воспитанием, должны заключаться в чувстве меры и такта, терпеливости, отсутствии хамства, уважении к другим, сочувствии и состраданию, готовности помочь, самоотдаче и самопожертвованию;

3. **Саморазвитие.** Это не менее важный признак, по которому определяется культурный уровень человека. Эрудированность и образованность, цивилизованность и обиные знания о мире, почитание знания и умение ценить прекрасное, – вот те главные качества личности, определяющие, каким должен быть культурный человек. Умение созидать и стремиться к новым знаниям и умениям, открытость всему новому и незнакомому, готовность учиться и стремление к по-

## Вы - культурный человек?

стоянному самосовершенствованию отличают культурного человека от других людей.

4. **Сотрудничество с людьми.** Под этим подразумевается умение сотрудничать, работать в команде, трудиться на общее благо, уметь жертвовать собой ради высоких целей. Признаки, определяющие, какого человека можно считать культурным, – это отсутствие меркантильности, умение ставить личные интересы ниже общих целей и интересов, готовность помогать и учить, делиться своим накопленным опытом, знаниями и умениями, стремление учиться и стремление перенимать опыт у других.

5. **Преданность родной стране и ее культуре.** Это еще один немаловажный признак культурного человека. Ведь не может называться культурным тот человек, который ничего не знает про собственную страну, ее историю, народ, национальные традиции. Это качество во многом зависит от образованности и от воспитания, от родителей и общества, в котором растет человек. Однако его стремление к новым знаниям может самостоятельно воспитывать из него личность.

Все качества и признаки культурного человека также перечислить. Каждый подразумевает под этой характеристикой что-то свое. Однако мы попытались представить вам основные черты культурного человека, который вполне можно выработать и воспитать в себе самостоятельно. Стремитесь к совершенству и будьте культурными! А заодно дайте ответ самому себе: Вы культурный человек?

## Чтобы росли здоровыми...

Каждый уважающий себя человек должен ценить свое здоровье. И культуру быть здоровым мы должны прививать с самого детства.

Библиотекарем ЦСЗИ Демидовской центральной районной



библиотеки Т.М. Черваневой 13 марта был проведен урок-профорIENTATION «Модно быть здоровым»

с учащимися 8-х классов средней школы №1.

На мероприятии школьники просмотрели мотивирующие видео, поучаствовали в беседе о здоровом образе жизни. В завершение встречи ребята получили тематические памятки и сделали собственные выводы о пагубном влиянии вредных привычек на организм.

**Внимание: нерест-2017!**

## Запреты на рыбалку

Приказом Минсельхоза от 18. 11. 2014 года № 453 установлены запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с 22 марта по 1 июня - в Десногорском и Смоленском водохранилищах (водоемы-охладители АЭС и ГРЭС);

**на остальных водных объектах рыболовственного значения: с 1 апреля по 10 июня - всеми орудиями добычи (вылова), за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства "Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыболовственного значения Волжско-Каспийского рыболовственного бассейна";**

**с 1 октября по 30 апреля:** - на зимовых ямах, указанных в приложении N 5 к Правилам рыболовства "Перечень зимовых ям, расположенных на водных объектах рыболовственного значения Волжско-Каспийского рыболовственного бассейна";

**с 1 октября по 30 июня:** раков. Причем после указанного срока раков можно ловить только раковыми количеством не более трех штук и определенных размеров: длина, ширина, высота, диаметр не должны превышать 80 см.

**Запретные для добычи (вылова) виды водных биоресур-**

сов: стерлядь, горчак, вырезуб, сиг чудской, кумжа (форель) (пресноводная жилая форма).

Запрещается при осуществлении рыболовства производить добычу (вылов), приемку, обработку, перевозку, транспортировку, хранение и выгрузку водных биоресурсов, имеющих в свежем виде длину (в см) менее указанной: жерех - 40 см, судак - 40, лещ - 25, щука - 32, сом пресноводный - 90, сазан - 40 см, налим - 40 см, голавль - 20, раки - 10 см.

Промысловый размер водных биоресурсов определяется в свежем виде: у рыб - путем измерения длины от вершины рыла (при закрытом рте) до основания средних лучей хвостового плавника; у ракообразных - путем измерения тела от линии, соединяющей середину глаз, до окончания хвостовых пластин. Добытые (выловленные) водные биоресурсы, имеющие длину менее указанной, подлежат немедленному выпуску в естественную среду обитания с наименьшими повреждениями.

**Нерестовые участки (из приложения №6):**

- озеро Кривое (Смоленский район): повсеместно;

- озеро Касплянское (Смоленский район): устье реки Клец, площадь 12 га;

- озеро Касплянское (Смоленский район): Мячинский пles, площадь 5 га;

- озеро Касплянское (Смоленский район): район острова в районе деревни Прудники, площадь 4 га;



- река Клец (Смоленский район): от устья вверх по течению до моста, площадь 3,5 га;

- река Каспля (Смоленский район): от истока до устья реки Жерепес, площадь 50 га;

- река Каспля (Демидовский район): староречье в районе деревни Семеново, площадь 2 га;

- река Каспля (Демидовский район): староречье в районе деревни Поречье, площадь 1,3 га;

- озеро Корец (Демидовский район): в районе деревни Акатово, площадь 1 га;

- река Околовья (Демидовский район): от устья до деревни Покровское, площадь 15 га;

- река Березина (Руднянский район): от деревни Живолово до АО "Ударник", площадь 28 га;

- протока (Руднянский район): между озером Большая Рутовечь и рекой Чернавка, площадь 1,4 га;

- протока (Руднянский район): между озером Едица и озером Глыбай, площадь 0,9 га;

- река Зуевка (Руднянский район): от деревни Альзы до устья, площадь 14 га;

- река Едица (Руднянский район): участок в районе впаде-

ния протоки, площадь 3,5 га;

- озеро Большая Рутовечь (Руднянский район): от базы отдыха "МКМ" до протоки, площадь 2 га.

**Зимовальные ямы (из приложения №5):**

- река Каспля (Демидовский район): от устья реки Красный до бывшей деревни Новоселки, пло-

щадь 0,8 га;

- река Каспля (Демидовский район): от Демидовского лесопромхоза вниз по течению, пло-

щадь 4 га;

- река Каспля (Демидовский район): район школы-интерната, площадь 4 га;

- Минаковская река Каспля (Демидовский район): район деревни Минаки, площадь 2,2 га;

- Бородинский вир река Каспля (Демидовский район): район деревни Борода, пло-

щадь 1,6 га.

Всякая ловля рыбы в период нереста с лодок всех типов категорически запрещена, передвижение на лодках с мотором тоже строго запрещено. Иметь на борту судна и плывущих средств орудия вылова, запрещенные в данном месте и в данный период, влечет строгое наказание так же, как и нахождение в водоохранной зоне на автомобиле с запрещенными снастями и орудиями лова.

## Информация для охотников Сколько же в лесах зверей?

Сколько же у нас зверей и проводился ли их учет в Демидовском районе? Каким образом устанавливается лимит их добычи? На эти вопросы нашему корреспонденту ответил старший госохотнепктор А.В. Власов.

- А основанные приказа Минприроды от 11.01.2012 г. №1 "Об утверждении методических указаний по осуществлению органами исполнительной власти субъектов РФ переданного полномочия РФ по осуществлению государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания методом зимнего маршрутного учета",

приказа Департамента Смоленской области по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства, объектов животного мира и среды их обитания от 28. 11.2016 г. №01-04-0517 "О предведении зимнего учета охотничьих зверей и птиц на территории Смоленской области" на территории Демидовского района с 1 января по 28 февраля 2017 года был организован и проведен зимний маршрутный учет зверей и птиц.

Численность видов, на который устанавливается лимит добычи, составляет: лось - 532 головы, косуля - 102 головы, медведь бурый - 82 головы. В соответствии с действующим законодательством слушания по распределению квот добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2017 года по 1 августа 2018 года между юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями- пользователями объектов животного мира, пройдут по истечении 30 дней с момента выхода данного сообщения по адресу: г. Демидов, ул. Гуреевская, дом 153.

доточено около 20% всех озер Смоленской области. Все они ледникового происхождения.

Пожалуйста, помните, что национальный парк - особо охраняемая природная территория. Поэтому разводить костры и пользоваться открытым огнем (в том числе в мангалах) можно только в специально оборудованных местах. Рыбалка разрешена на всех водоемах, кроме тех, которые расположены в заповедной зоне парка - это озера Глубокое, Вервижское, Лошаеве, Большое и Малое Стречное, Долгое, Круглое, Глубокое, Гнилое. Рыбакам следует знать и выполнять *Правила рыбной ловли*, установленные для данного региона.

## НП "Смоленское Поозерье": только с берега одной удочки

Обращаем внимание на сезонные правила рыбной ловли в НП "Смоленское Поозерье": до 10 июня 2017г. рыбалка разрешена только с берега и только удочкой (1 удочка = 1 рыбак). После 10 июня рыбалка разрешается с лодки как удочками, так и спиннингом. Подводная рыбалка также будет открыта с 10 июня.

Любители ловли раков долж-

ны знать, что вылов запрещен во всех водоемах национального парка до 30 июня включительно. С 1 июля разрешается лов раков, но только с использованием раколовок - любым иным способом лов раков запрещен!

Территория Смоленского Поозерья густо покрыта сетью рек, речушек, проток, соединяющих между собой озера.

Замечателен тот факт, что



реки национального парка относятся к бассейну Западной Двины, тогда как остальная территория Смоленской области – к бассейнам Днепра и Волги. Если не считать реку Гобза, которая сво-

им небольшим участком проходит по территории парка, в Поозерье нет транзитных рек. Этим исключается возможность загрязнения водоемов парка извне.

В национальном парке сосре-

## Что бы это значило?

За чистоту и порядок под девизом "Люби свой город"

## Хлам отражается в воде...



На снимке слева - участок дороги на ул. Гуреевская возле магазина у Вздохова моста, перегороженный мешками с мусором. Это что-то новенько. И что бы это значило? Это таким образом кто-то выразил свой протест? Против чего и кого? Странный поступок. Типа мы сейчас нагадим, а вы думайте. Слишком это напоминает "фигу" в кармане и на кухне - пять баллов. Занавес. Можно смеяться. Или плакать? Только соображать надо: сейчас время не разбрасывать «камни», то есть мусор, а собирать и «utiлизировать» с глаз подальше, чтоб чисто было. На снимке слева - кусочек берега у Вздохова моста, буквально заваленный пластиковыми бутылками и другим хламом. Здесь кто-то регулярно отдыхает и гадит, отдыхает и гадит.... И никто же не подойдет, не скажет: «Вы чё, совсем...». Короче, снова начнем бороться за чистоту и порядок, покой нам только снится. Может что и получится сообща, вместе с влас-тью, по-соседски, по-хозяйски. Главное - любить дом, в котором живешь, работаешь, создаешь,творишь, любишь... Кроме того, чистота - залог здоровья.



## Служба 01

## Не жгите сухую траву!

**Ежегодно с наступлением весны приходится сталкиваться с проблемой весеннего выжигания сухой травы и увеличением количества вызванных ими пожаров.**

Самые распространенные природные пожары - это травяные палы. Сухая трава быстро высыхает, легко загорается от любой брошенной спички или сигареты. Травяные палы быстро распространяются, особенно в ветреные дни; остановить хорошо разгоревшийся пожар бывает очень непросто.

Иногда траву поджигают специально - из баловства, или из-за существующего поверья, что после пала новая трава вырастает быстрее. Последнее верно лишь отчасти.

**Мы обращаемся ко всем гражданам: не жгите сухую траву!**  
**Прошлогодняя трава не мусор!** Трава перегревает и удобряет землю. При поджоге гибнет вся полезная микрофлора почвы, снижается плодородие. После палов успешно выживает только самая грубая трава и бурьян. Прежнего разнотравья не будет. Выжигание травы вызывает гибель насекомых, истребляющих вредителей сада и огорода. С выжженных мест уходят птицы, потерявшие свои гнезда. На месте поджога нормальная жизнь растений и насекомых восстанавливается лишь через 5-6 лет, а часто не востанавливается вообще! Более того, травяные пожары добавляют в атмосферу углекислый газ, усугубляя тем самым «парниковый эффект». И главное – палы сухой травы приводят к лесным и торфяным пожарам!

Таким образом, пал травы не принесет вам ничего полезного, а может создать только проблемы и трудности, включая возможность привлечения ответственности. Постановлением от 17 февраля 2014 года № 113 внесены изменения в правила противопожарного режима в Российской Федерации, а именно были добавлены пункты 72(1) и 72(2).

Согласно пункту 72(1) выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках (за исключением участков, находящихся на торфяных почвах) населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения может производиться в безветренную погоду при условии, что:

а) участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не ближе 50 метров от ближайшего объекта;

б) территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 25-30 метров от сухостойных деревьев, валикника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра;

в) на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не действует особый противопожарный режим;

г) лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, обеспечены первичными средствами пожаротушения.

В соответствии с пунктом 72(2) принятие решения о проведении выжигания сухой травянистой растительности определяется лицами, ответственными за выжигание, осуществляется руководителем организации.

Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, осуществляется в соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 года № 417 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах».

**За нарушение данных пунктов граждане, должностные и юридические лица будут привлекаться к административной ответственности согласно части 1 статьи 20.4 КоАП РФ в виде предупреждения или наложения административного штрафа:**

- а) на граждан – в размере от 1 тысячи до 1,5 тысячи рублей;
- б) на должностных лиц – от 6 тысяч до 15 тысяч рублей;
- в) на юридических лиц – от 150 тысяч до 200 тысяч рублей.

### Уважаемые граждане!

При обнаружении загорания незамедлительно принимайте меры к тушению, по возможности старайтесь установить виновного. В случае, когда ликвидировать возгорание своими силами не удается, принимая меры к тушению, обращайтесь за помощью к пожарной охране.

**Телефон вызова пожарной охраны: 01, г. Демидов 8 (48147) 4-21-85; п. Превальское 8(48147) 2-61-01; д. Центральная Усадьба 8(48147) 2-46-16.**

**В.В. Новиков, старший инспектор ОНД Демидовского, Великого и Руднянского районов.**

## Из зала суда Признание права на назначение досрочной пенсии

В соответствии с пп. 20 п. 1 ст. 30 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ "О страховых пенсиях" страховая пенсия по старости назначается ранее достижения возраста, установленного статьей 8 настоящего Федерального закона лицам, осуществлявшим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения не менее 25 лет в сельской местности и поселках городского типа и не менее 30 лет в городах, сельской местности и поселках городского типа либо только в городах, независимо от их возраста.

Л. обратилась в суд с иском к Государственному учреждению - Управлению Пенсионного фонда Российской Федерации в Руднянском районе Смоленской области (далее - ГУ УПФ РФ в Руднянском районе) о досрочном назначении пенсии в связи с лечебной и иной деятельностью по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения не менее 25 лет в сельской местности и поселках городского типа и не менее 30 лет в городах, сельской местности и поселках городского типа либо только в городах, независимо от их возраста.

Согласно указанному списку, медицинские сестры больниц в сельских поселениях, амбулаторий обладают правом на назначение досрочной пенсии по старости.

Решением отдела Пенсионного фонда РФ в Демидовском районе Л. было отказано в назначении досрочной пенсии из-за отсутствия требуемого специального стажа работы для назначения досрочной пенсии по старости.

Л. посчитала данное решение незаконным, поскольку на момент обращения в пенсионный фонд имела специальный стаж более 30 лет, а сотрудники отдела Пенсионного фонда неправомерно не засчитывали в специальный стаж периоды нахождения на курсах усовершенствования, полагает, что спорные периоды должны быть засчитаны в специальный стаж, поскольку в это время она повышала уровень профессиональных знаний, при этом учреждениями в

### Налоговая инспекция напоминает

С 1 февраля 2017 года изменились правила регистрации контрольно-кассовой техники: зарегистрировать ККТ с ЭКЛЗ, как было до сих пор, больше нельзя. Теперь на учет можно поставить только аппараты, которые обеспечивают возможность онлайн передачи данных в Налоговую службу через операторов фискальных данных.

Перерегистрация контрольно-кассовой техники также производится по новым правилам. Основаниями для перерегистрации являются: смена адреса и места установки контрольно-кассовой техники, изменение наименования или ФИО пользователя, замена фискального накопителя, смена оператора фискальных данных, переход из автономного режима и др.

ФНС России упростила процесс регистрации касс - получить карточку регистрации можно в личном кабинете на сайте Службы без визита в инспекцию. При желании можно обратиться в инспекцию.

К 1 июля 2017 года на новый порядок применения ККТ должны перейти все владельцы кассовой техники. Налогоплательщики, использующие патентную систему налогообложения, ЕНВД, владельцы торговых

которых она работала, производили отчисления в соцстрах и пенсионный фонд.

При определении стажа на соответствующих видах работ в целях досрочного пенсионного обеспечения в соответствии со ст. 30 Федерального закона "О страховых пенсиях" при досрочном назначении страховой пенсии по старости лицам, осуществлявшим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения не менее 25 лет в сельской местности и поселках городского типа и не менее 30 лет в городах, сельской местности и поселках городского типа либо только в городах, независимо от их возраста.

П. обратилась в суд с иском к Государственному учреждению - Управлению Пенсионного фонда Российской Федерации в Руднянском районе Смоленской области (далее - ГУ УПФ РФ в Руднянском районе) о досрочном назначении пенсии в связи с лечебной и иной деятельностью по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения, в соответствии с подпунктом 20 пункта 1 статьи 27 Федерального закона "О страховых пенсиях в Российской Федерации", утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 октября 2002 года № 781.

Согласно указанному списку, медицинские сестры больниц в сельских поселениях, амбулаторий обладают правом на назначение досрочной пенсии по старости.

Решением Пенсионного фонда о не включении в специальный стаж работы периодов нахождения истца на курсах усовершенствования является необоснованным.

Частью 4 статьи 196 ТК РФ установлено, что в случаях, предусмотренных федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, работодатель обязан проводить повышение квалификации работников, если это является условием выполнения работниками определенных видов деятельности.

Согласно пп. 8 п. 1 ст. 79 Федерального закона от 21.11.2011 №323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" медицинская организация обязана обес-

автоматов и предприниматели, оказывающие услуги населению, передают на онлайн кассы с 1 июля 2018 года.

### Стартует декларационная кампания

Представить декларацию о полученных в 2016 году доходах физическим лицам необходимо до 2 мая 2017 года.

В этом году Декларационная кампания-2017 имеет ряд особенностей: Представлять декларацию по НДФЛ, когда налог не был удержан налоговым агентом, больше не нужно.

Теперь физическое лицо будет уплачивать налог после получения налогового уведомления и квитанции, направляемых ему налоговым органом. Платежные документы формируются на основании сведений о невозможности удержать налог и суммах налога, которые передают налоговые агенты. Оплатить такой налог необходимо не позднее 1 декабря года, следующего за отчетным. Новые правила применяются к доходам, полученными с 2016 года.

С этого года физические лица, получившие доход от продажи недвижимого имущества, приобретенного после 1 января 2016 года, будут рассчитывать НДФЛ по новым правилам. Если доход от продажи объекта недвижимого имущества существенно ниже его реальной стоимости (ниже чем 70% от кадастровой

печивать профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации медицинских работников в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации.

Положения ст. 112 КоАП РФ и ст. 187 ТК РФ, введенного в действие 01.02.2002 года, гарантируют работнику, направленному работодателем для повышения квалификации с отрывом от производства, сохранение за ним места работы (должности) и средней заработной платы.

Кроме того, для отдельных категорий работников в силу специальных нормативных актов повышение квалификации, специализация является обязательным условием выполнения работы, дальнейшей медицинской деятельности, что в частности предусмотрено Приказом Министерства здравоохранения РФ № 186 от 05.06.1998 "О повышении квалификации специалистов со средним медицинским и фармацевтическим образованием".

Согласно приказу Министерства здравоохранения РФ от 03 августа 2012 года № 666 "Об утверждении порядка и сроков совершенствования медицинскими работниками и фармацевтическими работниками профессиональных знаний и навыков путем обучения по дополнительным профессиональным образовательным программам в образовательных и научных организациях", прохождение повышения квалификации для медицинских работников является обязательным.

Поскольку в периоды нахождения на курсах повышения квалификации за истцом Л. сохранялось место работы, произошла выплата заработной платы, производились необходимые отчисления страховых взносов в пенсионный фонд, суд пришел к выводу о том, что данные периоды подлежат включению в специальный стаж истца.

**Т.А. Жданко, помощник  
председателя Демидовского  
районного суда.**

вой стоимости этого объекта на 1 января года продажи), то НДФЛ рассчитывается исходя из суммы кадастровой стоимости этого объекта, умноженной на коэффициент 0,7.

Представить декларацию З-НДФЛ необходимо, если налогоплательщик продал в 2016 году имущество, находившееся в собственности менее минимального срока владения), принял дорогое подарки, выиграл в лотерею, сдавал имущество в аренду или получил доход от зарубежных источников.

Задекларировать полученные в 2016 году доходы должны также индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица, занимающиеся частной практикой.

Исполненный в декларации налог необходимо уплатить не позднее 17 июля 2017 года.

В случае непредставления декларации по НДФЛ и неуплата налога в срок предусмотрено наказание. Штраф за непредставление декларации в срок - 5% не уплаченной в срок суммы налога за каждый месяц, но не более 30% указанной суммы и не менее 1 000 рублей. Штраф за неуплату НДФЛ - 20% от суммы неуплаченного налога.

Предельный срок подачи декларации 2 мая 2017 года на получение налоговых вычетов не распространяется. В таких случаях направить декларацию можно в любое время в течение года.



